
 

 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 
LOCAL: Ambiente Virtual através do Aplicativo Google Meet 

Data: 11/06/2021 

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, em ambiente virtual via aplicativo 

Google Meet, às 10:00 horas, horário da primeira convocação, foi verificado que havia o quórum 

em sua totalidade de Titulares, onde foram abertos os trabalhos do Conselho de Defesa do Meio 

Ambiente – COMDEMA, em Reunião Ordinária, pelo Sr. GUILHERME CIAMPOLINI ROCCO, 

Presidente do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, conforme pauta exposta pelo 

mesmo previamente, iniciando com a verificação de presença de todos os Conselheiros (ou seus 

Suplentes), confirmando a participação de todos os representantes, exceto pelos representantes do 

Sindicato dos Trabalhadores. Seguiu-se pela leitura e aprovação da ATA da Reunião anterior, sendo 

esta aprovada por unanimidade. O Presidente verbalizou sobre reunião realizada junto ao Secretário 

de Segurança, referente à inclusão da Guarda Civil Municipal no exercício da Fiscalização 

Ambiental. O Sr. Breno abordou o tema da dotação de verba para a elaboração do Plano de Manejo 

da APA Avecuia, cujo Termo de Referência já se encontra disponível. Posto em votação, foi 

unânime que seja encaminhado ao conselho que faz gerência do Fundo de Meio Ambiente, Termo 

de Referência já elaborado e orçado em R$ 341.284,00 em anexo, o saldo do Fundo de Meio 

ambiente na data de 11/06/2021 possui R$ 698.495,69. Lembrando que é de exigência do 

COMDEMA que junto com a utilização do Fundo Ambiental para a Constituição do Plano de 

Manje da APA do Avecuia seja: 

 

1. A empresa contratada para a elaboração do Plano seja vinculada com alguma Instituição de 

Ensino Superior.  

  

2. A nomenclatura “Área de Proteção Ambiental – APA” deverá ser retomada na atualização do 

Plano Diretor ou antes disso, para sequência de cadastramento da área no CNUC e demais 

trâmites legais, sob responsabilidade da Secretaria de Meio Ambiente.  

 

O Sr. Fernando Cesar de Oliveira foi apresentado como Secretário de Meio Ambiente. O Sr. 

Secretário informou que existe o pleito da aquisição de dois novos veículos para a área ambiental, 

sendo um para a Guarda Municipal e outro para a Secretaria de Meio Ambiente, ambos com 

dinheiro do fundo de meio ambiente. Sugeriu-se a obtenção de um estudo sobre os valores para 

aquisição de veículos e afins, informação que o Sr. Secretário de Meio Ambiente se prontificou em 

obter. Para as próximas reuniões, ficou acertado que o tema a ser abordado será referente às ações 

emergenciais relacionadas à captação de água no Ribeirão Avecuia, ficando como sugestão aceita 

por todos ainda o convite ao Superintendente do SAAE, Sr. Gustavo Interlik, para participar da 

próxima reunião e dissertar sobre a questão. A reunião vindoura ficou marcada para o dia 02 de 

Julho, às 10:00 h. Segue a lista de presença assinada pelos Conselheiros e Suplentes participantes da 

reunião de 11/06/2021. 
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LISTA DE PRESENÇA 
 

ENTIDADE MEMBRO NOME PRESENÇA 

Diretoria de Meio 

Ambiente 

Titular Ralph Lopes de Figueiredo PRESENTE 

Suplente Homero Ambrosio Antunes AUSENTE 

Diretoria de Agric. 

e Des. Econômico 

Titular Ednílson de Jesus Macedo PRESENTE 

Suplente Ettore Peggion AUSENTE 

Serviço Autônomo 

de Água e Esgoto 

Titular Cinthia Guilger Portes PRESENTE 

Suplente Tiara Florentino R. Otávio PRESENTE 

Diretoria de 

Educação 

Titular Vanessa de M. L. dos Santos AUSENTE 

Suplente Lígia Souza Guido PRESENTE 

Entidade 

Ambientalista 

Titular Renata Rodrigues dos Santos PRESENTE 

Suplente Andressa Regina Tomaz PRESENTE 

Sindicato de 

Trabalhadores 

Titular Amauri de Campos AUSENTE 

Suplente Pedro Curri Maganha AUSENTE 

Instituição de 

Classes 

Titular Terezinha M. F. B. Debrassi PRESENTE 

Suplente Luiz Antônio de P. Nunes AUSENTE 

Associações de 

Amigos de Bairros 

Titular Guilherme C. Rocco PRESENTE 

Suplente Debora Hidalgo E. Rocco AUSENTE 

Instituições Educ. 

de Ensino Superior 

Titular Breno Augusto de C. Boro PRESENTE 

Suplente Nathalia Barros G. Silva AUSENTE 

 
CONVIDADO PRESENTE:  

FERNANDO CÉSAR DE OLIVEIRA – SECRETÁRIO DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE. 


